
Verbale della riunione del Comitato  di  Presidenza  

del 22 novembre 1960  

 

I l  g iorno 22 novembre 1960,  alle ore 10,30, presso la sede sociale, si  è  

r iunito i l  Comitato di  Presidenza .  

Sono presenti  i  s ignori:  cav. lav. Candiani,  Presidente ;  rag . Canesi,  Fasoli,  

Vice-presidenti ;  i  Consiglieri :  avv. Bell in i,  rag. Bertulessi,  Comba,  

Magnolf i,  rag. Olivier i  rag. Pastacaldi.  Sono inoltre presenti  i  signori:  dr.  

Santoro ( in sostituzione del  dr.  Faschi)  dr.  Rivolta ( in sostituzione del  rag .  

Ciocca) dr.  Leone ( in  sostituzione del  dr.  Lanza),  Benetti  ( in sostituzione 

del  dr.  Mascherpa).   

Hanno giustif icato l ’assenza i  sig.  Astari ta, cav. lav. Piovesan.  Assume la  

presidenza i l  cav. lav.  Candiani.  Funge da s egretario l ’avv. Giustiniani.   

Sull’argomento dell ’Accordo interbancario i l  Presidente informa delle 

conclusioni alle qual i  si  è pervenuti  nell’ult ima riunione del  C.A .I.  I llustra  

in modo particolare i  criteri  che hanno ispirato l ’accettazione definit iva  

dell’obbligo della f irma del Presidente, nonché della cosiddetta disdetta  

nel  corso dell ’anno.   

Informa altresì  sul  r isultato del  nostro intervento  per quanto r iguarda la 

r iduzione delle commissioni di  incasso, che si  è potuto l imitare a 130 l ire  

anziché a 120, e la disciplina dei  ser vizi  dei  t itol i  a custodia e in  

amministrazione che si  sono potuti  conser vare.   

Fa presente anche i l  particolare cri ter io per quanto r iguarda i  l ibrett i  di 

piccolo r isparmio speciale, nonché la  assoluta necessità  che ci  si  

proponga di  evitare di  prestarsi  al  gioco della cl ientela, per  osservare 

invece una maggiore disciplina.   

Richiama l’attenzione sulla particolare situazione che s i  è  venuta a  

determinare e sulla  possibil ità  che la situazione stessa costr inga in un 

prossimo avvenire alla emancipazione di  una  disciplina di  carattere 

uff iciale che potrebbe essere gravemente pregiudizievole per tutte le  

banche, ma in modo particolare per quelle del  nostro settore.   

Informa altresì  di  particolari  quest ioni  sul  credito alle cooperative latt iero -

casearie per le qual i   è stata adottata una condizione di  interesse  del  5%. 



Inf ine accenna alla si tuazione venutasi  a  creare nel  campo delle valute, nel  

quale si  dovrà procedere a una nuova disciplina dato i l  mutamento della  

situazione che oggi  porta a impieghi in  l ire anziché all ’uti l izzo di  credit i  

sull ’estero.    

Inf ine fa  presente che in relazione alla  prossima messa in  funzione del  

servizio incassi  da parte dell’ Istbank si  è reso necessar io assicurarsi  

l ’aff itto  di  locali  adiacenti  a quell i  aff ittati  dall’ Istbank e uti l izzat i  

dall’A ssociazione, in  modo da potervi  collocare con una sistemazione 

funzionale g l i  uff ici  dell’Associazione stessa.    

L’aff itto implicherà una spesa per l ’Associazione di  poco più di  un mil ione 

e mezzo.  

Chiede pertanto che i l  Comitato voglia dare la sua approvazione alla  

conclusione di  tale contratto.    

Dopo ampia discussione i l  Comitato approva l ’esposizione del  Presidente 

e autor izza la conclusione del  contratto di  aff itto per i  nuovi  locali.   

Dopo di  che, non essendovi  altro da deliberare,  la seduta è chiusa alle ore 

12.  

 

I l  Segretario                 i l  Presidente  


